

银兰高铁通了,听听他们怎么说

宁夏日报报业集团全媒体记者 张雪梅 赵锐 文/图

盼了十年,梦想成真

讲述人:马先生(70后,事业单位职工)

乘坐银兰高铁在兰州西站下车后,登上地铁直达兰州西关十字。出了西关十字地铁站,离我家步行不超过5分钟。我估算过,高铁开通后,从银川的家回到兰州的家,如果一切顺利,4个小时搞定。这是我20年来往返两地的最快速度,没有之一。

这趟高铁开行后,我和家人是最幸福的旅客。对我而言,幸福就是早晨羊杂、中午牛大,周末轻松玩转“双城记”,现在靠高铁就能实现。单程旅途3个小时,往返才6小时,双休日往返银川和兰州两地简直不要太轻松。要知道,以前坐大巴,单程就要6小时,这还不算从兰州汽车东站出来后令人崩溃的打车和堵车经历。

和家人念叨了10年的银兰高铁这回总算是被“安排”上了。我在兰州出生成长20年,又在银川工作生活20载,从兰州到银川,从银川到兰州,国道上、铁轨上、高速上,来来回回不知往返了多少趟。所以,你肯定能理解我对银兰高铁的期待。

银兰高铁开通,不仅实现了我的小幸福,更让我们对区域高质量发展有了更多期待,因为它填补了三项空白,打造了三个圈子:填补了银川和兰州间此前没有陆上交通最快通道的空白;填补了西北地区省会、首府城市之间最后一段高铁空白,实现了西安、银川、兰州、西宁、乌鲁木齐五

城高铁连一线;填补了宁夏向西开放陆上交通最快通道,借道兰新高铁实现了银川到乌鲁木齐1天内可抵达。

再来说说三个圈子,我认为首先是银川到兰州的3小时交通圈,其次是银川、兰州的周末消费圈,往返6小时,足够两地居民周末消费休闲娱乐。最后是银川、白银、兰州现代化工业集群人才信息交流圈。据我了解,银兰高铁线路上,有3个国家级现代化能源化工工业基地,银川以煤化工为主的宁东能源化工基地、白银以有色金属为主的化工材料基地、兰州以石油化工为主的能源化工基地,三大基地都是转型创新基地,产业布局已成型,人才、资金、产值、规模庞大,3个小时的距离,无疑拉近了三大基地人才信息交流机会,具备形成500公里内现代化能源化工工业集群条件,特别是可以依托高铁发展工业旅游、工业会展。

目前,以上三地已经具备了开展工业旅游的硬件条件,再通过相关规划设计等软件打造,或将成为三地今后旅游新的经济增长点。这不仅契合了旅游业、工业高质量发展的需求,也能依托工业旅游,持续带动工业会展发展。此外,随着银兰高铁全线开通运行,银川和兰州两地在房地产、餐饮服务业以及黄河流域高质量发展等领域都将有着更多深度合作的前景。

30年前,挤硬座去兰州扫货

讲述人:高女士(60后,国企退休职工)

生活中,3个小时,我们能做些什么呢?在电脑前写一份年终总结?刷刷短视频?或是喝个下午茶?约好友上一节瑜伽课?银兰高铁开通,3个小时,我能从一座城穿越到另一座城。而这两个城市我都非常熟悉。

30年前,我也常常因为爱臭美、爱打扮而穿越在银川、兰州之间,只不过那时候,时光很缓,车马很慢。

在夏日的某个周六,我喜欢约着两三个爱美的女同事,在夜里,从银川挤硬座去兰州东部综合批发市场扫货。那里,既是时尚潮人最喜欢扎堆的地方,又能让我用最实惠的价格,淘到当季最时髦的商品。从蝙蝠袖衬衣、网眼纱三件套裙、垫肩短西服、压花皮靴,到高筒袜、亮钻发卡、亚克力耳环……琳琅满目,令人眼花缭乱,看啥都

想买!

那时候,我和同事揣着扑克、瓜子、花生上车,一路边吃、边玩、边聊,困了就靠着椅背睡会儿。第二天早晨一下火车,我们先飞快地冲进售票厅买好返程票,跑到卫生间洗漱、化妆,再到车站附近饱餐一顿,然后神清气爽地坐上公交车,向东部市场进发。大家边逛、边选、边试,看上最时髦的新品,必须“带货”给自家姐妹和朋友。有一次,我看上一款漂亮的翻领蕾丝绣花衬衣,一番搞价,每件只要15元,只见大家双眼放光,每人果断拿下10件。当外套、皮包、裙子、衬衫、丝袜、墨镜把旅行包塞得满满当当时,我们才心满意足地离开。然后,我们再彻夜挤着硬座,有说有笑地回到银川……



兰州小伙王海超在高铁上。

兰州小伙: 高铁开了,离家更近了

“今天坐银兰高铁首发列车回家,对我来说是很有纪念意义的,这也是银川和兰州之间最好的出行方式。”D8937次高铁列车上,在银川上学的兰州小伙王海超告诉记者,“以前回家只能坐晚上10点多的列车,对于学生一族来说,坐一晚上的硬座真的很崩溃。现在高铁开通了,离家也更近了,我早晨出门,中午之前就到家了,幸福感骤然提升。”

王海超告诉记者,他今年大三了,也到了就业的选择期,原来因为回家时间比较长,一直纠结着是回兰州找工作还是留在银川就业,这趟高铁列车的开通,让他感觉银川到兰州的距离缩短了,离家更近了,所以他决定留在银川工作。

银川大学生: 父母再也不担心我了

“最近我一直在关注银兰高铁开通的新闻,昨天晚上得知这趟车的车票可以发售了,我就守着12306网站等着抢票。”12月29日,银兰高铁全线通车,9时20分,D8937次高铁列车从银川站发车,家住银川的大学生詹佩艺坐在首发列车上,高兴地对记者说:“这下,父母再也不担心我坐夜车去兰州了。”

詹佩艺告诉记者,她家在银川,但姑姑和妹妹都在兰州,她在兰州也有好多朋友,但之前去兰州,只有一趟晚上的列车,父母担心她坐夜车不安全。这次银兰高铁通车了,去兰州只需要3个小时,而且基本是白天,就方便多了。

“这趟车开行以后,我和妹妹、朋友的距离从原先的8个小时缩短到不到3个小时,这对我是非常值得庆祝的事情,我真的非常激动。”詹佩艺说。